
Comitês das Bacias Hidrográficas dos
Rios Piracicaba, Capivari e Jundiai

CT-RURAL - CÂMARA TÉCNICA DE USO E CONSERVAÇÃO DA ÁGUA NO MEIO RURAL
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Membros Presentes
PM. Campinas Déa Raquel E. Carvalho (T)

Sind. Rural Limeira João Aparecido Santarosa (T)
PM Atibaia Osvaldo Barone Filho (T)
Séc. Agricultura
CATI Vicente A. Cancelliero Filho

Sind. Rural
Campinas Antonio E. Crestana

IAC - Campinas Isabella Clerici de Maria
Sind. Rural Mogi
Mirim Enéas Rodrigues

Forun das E.Civis Felipe Becari
ABCON Márcia A. Ragonha

FEAGRI – Unicamp José Euclides Paterniani

SABESP Deborah Ciarelli
Pref.Muinic. Limeira Mariana Dellariva
Unicamp Teldes Correa Albuquerque
Sind. Rural de Rio ClaroJoão Baraldi

Entidades Ausentes com justificativa
Daee Walter A.Becari
Esalq/Usp Marcos V.Follegatti
Sind. Rural de Jundiaí Wilson Bonança

Pref. Nova Odessa Claudemir de Oliveira
ABC Márcia Ap. Ragonha
Pref. Joanópolis Nelson Barbosa

Sind. Rural Indaiatuba Wilson Tomazeto
PM Sumaré Roberto Ivan Rovagnelli

Entidades Ausentes sem justificativa
Prefeitura de Indaiatuba
Prefeitura de Jaguariúna
Prefeitura de Jarinú
Prefeitura de Mombuca
Sind. Rural de Piracicaba
Sind. Rural de Monte Mor
SMA – DEPRN
Soridema

(T) Titular         (S) Suplente        (R) Representante

1. Pauta: 1. Ata da 35ª Reunião Ordinária da Câmara
Técnica do Uso e Conservação da Água no Meio Rural,
realizada no dia 28/11/08 no auditório da Ceasa em
Campinas no horário das 14:30 até as 17:00 horas.
Abertura – O Sr. Coordenador João Santarosa fez a
abertura da reunião, observando o quórum e agradeceu
o Sr. Dea Raquel, pelo espaço cedido para a reunião da
CT-Rural, na Ceasa em Campinas. Em seguida passou a
palavra ao Sr. Demetrio – Diretor da Ceasa, que fez uma
prevê explação das ações sociais e da abrangência da
Ceasa na região de Campinas no controle de preços de
produtos agrícolas, e no volume negociado diariamente
no entreposto. Em seguida o Sr. Coordenador informou
sobre uma participação no X Encontro Nacional de
Comitês de Bacias Hidrográficas de 10 a 14 de
Novembro de 2008 no Rio de Janeiro, sobre a
importância do encontro, no tocante a troca de
experiências com os demais Comitês de todo o Brasil
ainda nos informes gerais o Coordenador falou sobre a
aprovação na CT- PL na Reunião dia 14/11/2008, o
encaminhamento da minuta de Deliberação para a
Plenária do dia 12/12/2008, que autoriza os usuários de
água na agricultura a pleitearem o abatimento no valor
total da cobrança, mediante atendimento a deliberação
078/08 que estabelece as diretrizes para que se consiga
obter os descontos e ainda dando continuidade no
assunto deliberação, o Sr. Coordenador falou sobre usar
o exemplo da Esalq, que é uma usuária de água da
Cobrança Federal, e vai servir como um projeto piloto
para a CT- Rural acompanhar os mecanismos
estabelecidos de cobrança, pois a Escola Superior de
Piracicaba se enquadra como um exemplo de
Propriedade Agrícola Modelo, com Áreas de
Preservação Permanente, Matas Ciliares, Irrigação,
Curvas de Nível, Controle de Erosão, isto tudo dará uma
vasta experiência para desenvolvermos nossos trabalhos
para a cobrança Paulista que entrara em vigor em 2010 e
atingira um numero muito maior de irrigantes. Após um
intervalo para comentários sobre o assunto, o Sr.
Coordenador, passou para o próximo assunto de pauta
que é o Projeto Parceiros da Água – Fase I, protocolado
pelo Instituto IPE de Pesquisas Ecológicas, no
Município de Nazaré Paulista. O projeto foi amplamente
debatido dentre os membros da CT–Rural sobre seu
conteúdo e objetivos. Como alguns tópicos do Projeto
não ficaram muito claro para os membros, referente a
metodologia aplicada, ficou definido que o optássemos
pelo enquadramento do mesmo, no PDC – 4



Comitês das Bacias Hidrográficas dos
Rios Piracicaba, Capivari e Jundiai

CT-RURAL - CÂMARA TÉCNICA DE USO E CONSERVAÇÃO DA ÁGUA NO MEIO RURAL

(Conservação e Proteção dos Corpos D’agua), porem
que fosse marcada uma nova Reunião para o dia
04/10/2008 no mesmo local (Ceasa) para as 09:30
horas, com a presença da Sra. Débora Ciarelli da
SABESP de Vargem para contribuir com mais detalhes
do local proposto, pois a mesma tem muito
conhecimento, da região onde o Instituto IPE propõe a
desenvolver os trabalhos. Todos os presentes
concordaram com a proposta de ampliar as discussões
sobre o projeto e enquadrá-lo com ressalvas a serem
respondidas após os questionamentos que surgiram após
a reunião que se realizara no dia 04 de Dezembro. Antes
do encerramento da Reunião o Sr. Coordenador falou ao
membros presentes, a necessidade de mudar a data da
próxima Reunião Ordinária da CT-Rural, pois a mesma
coincidiu com a Reunião do Comitê PCJ em Atibaia, e
já que ficou marcada uma Reunião para o dia 04 de
Dezembro de 2008, para discutir o projeto, os membros
optaram pelo cancelamento da Reunião do dia
12/12/2008.
Encerramento - o Sr. Coordenador deixou a palavra
livre para os membros da CT-Rural fazerem seus
comentários e após alguns minutos nada mais havendo a
tratar, deu por encerrada a Reunião.

João Aparecido Santarosa
Coordenador da CT-RURAL


